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AR Nombre: =
wr—L [ i g
#’H‘ Curso: 4° ESO A Examen IX
e Fecha: N de marzo de 2024 Final 22 evaluacion
LE.S. ABYLA (Ceuta)

NOTA

La no explicacion clara y concisa de cada uno de los ejercicios implica una penalizacion de hasta el 25% de la nota

1.— Resvelve y completa la tabla de la derecha con la solucidn o soluciones: @ puntos)

2()(—1)_1—g__l

2) 0% _ g% _ o) 3 2
J<+1+2(y—2)
2 5
2 _ 2logx+1og y=1
b)x X 6<O ) 0 0Y
«* logx —2log y =2

3
19

10

Soluciones:

b)

c)

d)

2.— Se mezcla cierta cantidad de cofé de 5 € el kilo con el coadrado de dicha cantidad de otro café de calidad
superior coyo precio es de 8 €/kilo. ;Qué cantidad de cada uno se ha de utilizar para que el precio de la

mezcla sea de 7,50 € el kilo? (5 pontos)

3.= Una caja contiene bolas blancas y negras. Si se aiiade vna bola blanca, éstas representan entonces el
25% del contenido de la cajo. Si se quita vna blanca, las bolas blancas representan el 20% del total. ; Codntas

bolas de cada color hay en la cajo? (5 pontos)

4.— En vna tienda de comercio justo venden cafés de Ecvador y de Colombia. EL que procede de Ecvador
cvesta 1,30 € por paguete, y el de Colombia, 1,65 €. Averigua el ndmero maximo de paquetes de café de cada
tipo gque puedo adquirir sino me guiero gastar mas de 25 €, y si, ademas, quiero comprar el doble de paguetes

de café de Colombia que de Ecvador. (5 puntos)

5.— Ellado de on rombo es 5 cm y sv drea es 24 cm2 Calcola la longitod de sus diagonales. a5 pontos)

B.- Se define en el conjunto de los nomeros reales ona noeva operacion: ABb=+a+3+Vb—-7.
iCumple la propiedad conmotativa?, Con la ayvuda de ella resvelve la siguiente ecoacion:

(x+2)®(x—8)=10



Nombre: SOLUCIONES
Corso: 4° ESO A Examen [X

Fecha: N de marzo de 2024 Final 22 evaluacién

E.S. ABYLA (Ceuta)

La no explicacion clara y concisa de cada uno de los ejercicios implica una penalizacion de hasta el 25% de la nota

1.— Resvelve: @ pontos)

& Lo primera es vna ecvacion gque resolveremos sacando factor comdn y convirtiéndola en vna ecvacion

factorizada.
Sacamos factor Si el producto de dos nomeros es cero
comdn x20%' es poprque alguno de ellos es O
2024 2021 2021 3
a) W =8« =0 — X -(x —8)=O —
Y la convertimos en vna
ecvacion factorizada
lgualamos cadoa vno de los factores a cero Sl X 2021 = O . }(] = O
e y 3 3 3
Y resolvemos las ecuaciones obtenidos: | _Q— — — —
Sixy-8=0 —» x=8 -5 x=xX8 -5 k=2

& Lasegounda es una inecvacion cociente de polinomios, y dicho cociente es negativo si nomerador y denominador
tienen signos opuestos.

2
X —x—06
b) ——< O = Comoeldenominador es un cvadrado, siempre es positivo, luego la Gnica opcion para que
X
el cociente sea negativo es que el numerador lo sea también:
2
X —x—6
I — <0 —> J(z —x—6<0
X

Resolvemos la ecvacion de segundo grado:

Sixk-3=0 —> =3
Sik+2=0 - x=-2

Factorizamos
¥ —x-6=0 — (x=3)(x+2)=0 - {
Representamos los puntos en la recta real y verificamos la region que comple la desigualdad, sustitoyendo en la

inecoacion x” — x — 6 < O el ponto x=0, por ejemplo: 0 —0—6<0  —>  —6<O0 es verdadero, por tanto, el
intervalo que verifica la desigualdad es el (-2,0)

-2 3
o P
5 -4 -3 h 4 ) 0 1 2 ~ 4 E 3

2
X —x—-b
Pero como ———— <0, es un cociente, y el denominador se anvla dentro del intervalo (~2,0), tenemos que guitar
X

el valor x=0 porque en matematicas dividir por cero es ona indeterminacion.

-5 -4 -3 Q -1 Q 1 2

Ast que, la solucion de la inecvacion es:(—2,0) U (0,3)
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& CEltercer apartado es un sistema de ecvaciones lineales, gue vamos a poner "guapo” antes de decidir el método
otilizado para resolverlo:

2(x=0) 1-y_ 0 Smeenn (22(0-) 3(0-9)_ 2

Quitamos
ecoaciones - =T Denominadores
. 3 2 3 iR 6 6 6 "
x+1+2-(y—2)_1_q 5-(k+1)+2-2-(y—2)_1_q
2 5 10 10 10 10

22(x=1) 3(1-y)

— _i Quitamos
4 4 g porentess {41 ~4-3+43y=-2  Agopanos 1) {

Ge+3y=5
5(x+1) 22(y-2) 19 5 5¢+5+4y—-8=19 - 2)

; Sx+4y=22
+ - operamos
ple} ple} ple}
20 +15y =25

Por el Método Somando ambas

de Reduccion ’]) { ZOJ( + ']5y =25 ecoaciones —ZOK _ ’]Gy =-8K 03

= _ —> + —> y=
Moltlyplllllc%lg(érl%m))OVS 2) —20x — 16y =-88 Ox— ]y = —63

y sustitoyendo, por ejemplo, en la ecoacion 1):

-184
Endx+3y=5 —> 4x+363=5 —> 4x+189=5 > 4x=-184 > x=——=-40

[
Por tanto, se trata de on Sistema Compatible Determinado de soluciones x=-46 e y=63

S.C.D{x =-46 y= 63}

& EnelOltimo ejercicio tenemos un sistema de ecuaciones no lineales, puesto que aparecen logaritmos, pero que
vamos a resolver con el método de reduccion:

_—— Y4logx +2log y =2

Moltiplicamos la

prirﬁem por 2 {L} [09)( + Z[OQy =2 Y sumamos [09}( — Zlogy =2
—> —> +

2logx +log y =1
logx —2log y=-2

logx—2log y=-2

Slogx=0
Por la definicion de logaritmo
Si Blogxk=0 — logx=0 — 10°=¢ — x=]

Y, sustitoyendo, por ejemplo, en la primera ecoacion:

Por la definicion

de logaritmo
2logx+logy=1 — 2logl+logy=1 — O+logy=1 - 10'=y - y=10

Por tanto, se trata de vn sistema compatible determinado de soluciones ¥=1e y=10
S.C.D.{K =1 y= 10}

2.— Se mezcla cierta cantidad de café de 5 € el kilo con el cvadrado de dicha cantidad de otro café de

calidad superior coyo precio es de 8 € /kilo. ;Qué cantidad de cada vno se ha de vtilizar para gue el precio
de la mezcla sea de 7,50 € el kilo? (5 puntos)

Se trata de un problema de ecvaciones, en particolar de Cantidad (Kg) | Preciodelkio (6] |  Total
) iy, [cafét X 5 5x
ono de mezclas, asi que nos ayvdaremos de ona tabla en la z
. S . 4 Café 2 X 8 8x2
gue Uamaremos ¥ a la cantidad de café 1y % a la de café 2. T Vix P tx 75 7.5 0]




Una vez completada la tabla, planteamos la ecvacion recordando que el total de la mezcla era siempre igual a la suma
de los totales de cada una de las partes por separado:

Rompemos Sacamos factor
paréntesis Agrupamos comon x
51+812:7,5(12+z) - S5x+8x*=7,5¢ +7,5« - 0,5¢*-2,5¢=0 -
Resolvemos como vna Six=0 N . =0
ecoacion factorizada 1
— «(0,5¢-2,5)=0 - 2,5 _¢

Sio5x-25=0 —> 0,5¢=2,5 > =

Desechamos la solucion nola por ser trivial.

Y, por tanto, utilizaremos 5 kg de café de 5 € el kilo y 25 kg de café de 8 €para obtener la mezcla pedida.

3.— Una caja contiene bolas blancas y negras. Si se aitade vna bola blanca, éstas representan entonces el

25% del contenido de la cajo. Si se quita una blanca, las bolas blancas representan el 20% del total. ; Coantas
bolas de cada color hay en la caja? 5 puntos)

Se trata de vn problema que se puede resolver mediante vn
sistema de ecvaciones lineales. Si llamamos N al ndmero de bolas
negras y B al ndmero de bolas blancas, en total dentro de la cojo hay
B+N bolas. Asi que con esto trataremos de plantear el sistema:

v Si se ailade ona bola blanca, ahora hay B+1 bolas blancas, y estas representan el 25 % del total (la coarta
parte), por tanto, la primera ecoacion es:

Operando
BH:% - 4B+4=B+N+1 —> 3B-N=-3

V" Si se saca vna bola blanca, ahora hay B-1 bolas blancas y estas representan el 20 % del total (la quita parte),
por tanto, la segunda ecvacion es:

— Operando
3—1=¥ 5 5B-5=B+N-1 - 4B-N=4

. 38 — N =-3 Por Reduccion
El sistema queda de la forma: _B=- =
q 48 — N =4 Siala;)mem le B / - B /

restamos la segunda

Y sustitoyendo en 48 —/N =4, obtendremos el valor de N:
46-N=4 — 47-N=4 — N=28-4=24

Por tanto, en la caja hay 7 bolas blancas y 24 bolas negras.

4. - Enuna tienda de comercio justo venden cafés de Ecvador y de Colombia. El que procede de Ecvador
cvesta 1,30 € por paguete, y el de Colombia, 1,65 €. Averigua el ndmero maximo de paquetes de café de cada
tipo que puedo adguirir sino me quiero gastar mas de 25 €, y si, ademas, quiero comprar el doble de paguetes
de café de Colombia que de Ecvador. a5 pontos)

Si llamamos x a los paguetes de café de Ecvador, entonces 2x serdn los paguetes de café de Colombio.
Con esto, ya podemos plantear vna inecvacion con el dinero:

1,30x +1,652-x < 25

— —
Coste delcafé  Coste del café
de Ecvador de Colombia

Operando, llegamos o:
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1,3¢+33x<25 — Hoex<25 — J(S% —  «<5435

)
Como x es el ndmero de paguetes, tenemos que x=5

Por tanto, compraremos 5 paguetes de café de Ecvador y 10 de café de Colombia.

5.— Ellado de un rombo es 5 cm y sv drea es 24 cm2. Calcola la longitud de sus diagonales. 05 pontos)

S, Elrombo es on paralelogramo coyos coatro lados son de igual longitod
& y coyos diagonales lo parten en 4 tridngolos rectangolos iguales. Si sv drea es
de 24 cn?, el drea de cada tridngulo serd de 6 cm?,

y Si nos fijamos en vno de ellos (el verde) y lamamos x a uno de los catetos e y al
otro, podemos aplicar el teorema de Pitdgoras y obtenemos vna ecvacion no
lineal:

Cryt=5 > «+y=25
Con ayuda del area, podemos plantear otra ecoacion, a asi completar on sistema de ecvaciones no lineales.

<Y _.
2

El sistema queda de la siguiente formao:

—  de laecvacion 2), despejamos lax: ¥ =— y la sustitvimos en la 1):

1) {xz +y* =25

2) |xy=12

2
Operondo
C+yt=25 - [EJ +y*=25 - M—j+y2:25 — 44+ y' =25y
Y Y

Obtenemos vna ecoacion bicvadrada, gue resolveremos mediante vn cambio de variable:

Factorizando

§'-2547+14=0 > [Siy'=z] > Z-252+M14=0 — (z—9)(2-16)=0

Siz-9=0 —> z=9 Si deshacemos el cambio: 2=9 AN Y= i\/a RN Y= +3
Siz=19=0 —> z=16 z=y* > y=tz

_)
z=le — y:i\/ﬁ -  y=t4

Como y es la medida de vn cateto, tomaremos solo los valores positivos: y=3 e y=4

12
Y vna vez conocidos y, ya podemos calcolar los valores de ¥, sustitoyendo en ¥ =—:
Siy=3 - }(=E=E=4 - x=4
y 3
Siy=4 > K=E=E=3 - x=3
y 4
Asi gue los catetos del triangolo miden 3 y 4 cm. Y sus diagonales mediran el
doble. o

Por tanto, sus diagonales miden & y 8 cm respectivamente.

gcm /



B.- Se define en el conjunto de los nomeros reales ona noeva operacion: a@b=+a+3+Vb—-7.
iComple la propiedad conmotativa?, Con la ayuda de ella resvelve la siguiente ecoacion:

(x+2)®(x—8)=10

Como todos sabemos, o como deberiamos saber, en matematicos, la propiedad conmotativa o conmotatividad
es una propiedad fondamental gue tienen algunas operaciones segon la coal el resoltado de operar dos elementos no
depende del orden en el que se toman. AsT que:

Entonces

Sia®b=~a+3+b-7 - b®@a=\b+3+Ja-7 > a®b#0®a

Queda demostrado que esta operacion no comple la propiedad conmoutativa.

Ahora vamos a intentar resolver la ecuacion:

Aplicando la
definicion

(x+2)®(x-8)=10 - Jx+2+3+/x-8-7=10
s Sl

Si aislamos vna de las raices y la elevamos al cvadrado, llegamos a:

Jx+243+/6—8-7=10 — Jx+5=10-/x-15 — (\/x+5)2=(10—\/x—15)2

Si desarrollamos los coadrados y operamos, llegamos o:

Transponemos términos Agrupamos y operamos
x+5=100+x-15-20+x-15 - ¥—x+5-100+15=-20V/x-15 -
Llegamos a:

- -80=-20vx-15

Dénde, simplificando un poco, y volviendo a elevar al coadrado:

Dejamos la Elevamos al
raiz sola . Cuadrado
-80=-20Vx-15 — %:\/1—15 —  4=+x-15 — 42:(\/;(—15)2 —
Agrupamos Despejamos

- 16=x-15 - x =31

Asi gue, la solucidn de esta rara ecvacion es x=31.
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' . NOTA
Va7 Nombre: .
Ji#ﬁ Corso: 4° ESO A Simolacro Examen X
IESABY_L A(c/ema) Fecha: N de marzo de 2024 Final 22 evaluacién

La no explicacion clara y concisa de cada vno de los ejercicios implica una penalizacion de hasta el 25% de la nota

.- Resvelve: @ pontos)

) K> —tx=3Jx* —thx + 20 —10 [))K(K—Jr;)>o
K_
41—4_2y+1_i ;
NEE 2 2 ¥ ~Jy=1
2% 2y-2 12 Bk +2y-83Jy=2

5 3 5

2.— Imane estd haciendo reformas en casa. Ha agrandado la ventana del salén: ahora es 20 cm més alta y

30 cm mas ancha. Con eso ha conseguido tener vna ventana que es 0,99 m? mas grande que la viejo. Ademds,
ahora podra poner vna ventana de dos hojas cvadradas. ;Cuales eran las dimensiones de la ventana antes de
la. reforma? 5 puntos)

3.— Por un chandal y unas zapatillas de deporte que costaban 135 € he pagado 88,50 € en rebajas, ya que

en la seccion de textil tienen el 40% de descuento y en la de calzado el 30%. ;Qué precio tenia cada articolo
y cvanto me ha costado? a5 pontos)

4. - ;Cudles son los nomeros coyo triple excede a sv cvadrado en 10 o mas vnidades? 5 puntos)

5.— Hallar vna fraccion coyo valor no cambia aitadiendo 15 al numerador y 18 al denominador y que se triplica
cvando se aitade 55 al nomerador y & al denominador. 0,5 pontos)



Nombre: SOLUCIONES
Corso: 4°ESO A Simolacro Examen X

Fecha: N de marzo de 2024 Final 22 evaluacién

E.S. ABYLA (Ceuta)

La no explicacion clara y concisa de cada vno de los ejercicios implica una penalizacion de hasta el 25% de la nota

1.— Resvelve: @ pontos)

& Laprimera ecoacion es una ecvacion radical, que resolveremos aislando el radical y elevando al coadrado:

Transponemos el -10 Elevamos al coadrado
al primer miembro ambos miembros de la
de la ecuacion ecoacion

a) ¥ —4x=3Jx* —4x+20-10 - =4y +10=3x* —4x+20 -

Elevamos al cvadrado
on polinomio es
5 moltiplicarlo por sf mismo

2
- (1(2—4J(+1O) (3 xz—4x+20) N J(“—81(3+20)(2—801+1OO:‘%(J<2—4J<+20)

|:(J(2 —LH<+1O)Z :(J(2 —4J<+1O)~(J(2 —LH<+1O):J<4 —4x® +10x% =8P +16x7 —40x +10x* —=40x +100 = x* —8x® + 20x* —801(+1OO]

Operando Agropando

- " —8x7+364* —80x +100 =9x* —36x + 180 - k" —8x7+27x* —44x-20=0
Que es vna ecoacion de coarto grado que tenemos gue factorizar mediante la regla de Roffini:
1 -8 27 44 —g0
-1 -1 a9 =36 +&80
1 -9 36 -80 |0
5 5 20 &0
1 -4 16 |0

- =8P +274 —44)(—80=(K+1)'(J(—5)‘(K2 —4J<+16)

Por tanto, la ecoacion quedaria, en forma factorizada, de la siguiente manera:

Cuya solucion S| ¥+1= O - x=-=]
viene dada por:

(x+1)'(x—5)-(x2—4x+16)=0 - Sixk-5=0 —> x=5
Six*—4x+16=0 —> A<O — NoSol

Y sus soluciones serfan: ,=-1y ,=5.

& La segunda operacion es vna inecoacion racional en la que para que el cociente de dos "cosas" sea positivo ha
de ocorrir gue ambas tengan el mismo signo, o positivo o negativo.

Xx>2

4+2x>0 > x<=2 y x>0
Si ambos son +{ y }

x—-2>0 —> x>2
x(x+2)

b
) X—2

>0 -
¥ +2xk<0 — —-2<x<0

x-2<0 — x<2

Siambosson~{ } - —2<x<0

Coya solocion es la onidn de ambas soluciones: (-2,0) U (2,+



tiempo en resolver, pero del cual si os daré so solocion

& Lo tercera operacion se trata de un sistema de ecvaciones lineales sin pena wi gloria, en el que no perderemos

Ge-4 2y+1_3
3 2 2 - -
¢) 2 29-2 1 - S.C.D.{K—] Y= 2}

5 3 5

& Elcoarto ejercicio se trata de vn sistema de ecoaciones no lineales con radicales

De la primera ecoacion
3 .
K=y =1
d){ \

Y la sustitvimos en
despejomos «*

la segunda ecoacion
3 p—
5x°+2y-8°Jy=2 7 ey -

Llegamos a una ecoacion en y, en la que operando

Sigueitamos ()
> 5(1+y+2y)+2y-8Jy-gy=2 5 5454+10y+2y-8Jy-8y-2=0 —
iy ol oo
- —y—z\/]+3=0 —

3-y=2Jy — (3-y) ( \/7) - Yy -6y+a=4y
Factorizando Sl -9=0 —> =9
-  y*-10y+93=0 > (y-9)(y-1=0 - { J 5

Siy-1=0 - y, =
Conocidos los valores de y, podemos calcolar los de x

iy, = _3
S K3=1+\E - x:m N Siy, =4 - 1+

5

2

=31+3=31
Siy,=1 — =+N=3n+1=32
% =9 ) %:QE
Por tanto, se trata de un sistema compatible determinado de soluciones: S.C.D.
Y, =1 ) X, = %/z
2.~

Imane esta haciendo reformas en casa. Ha agrandado la ventana del salon: ahora es 20 cm mas alta y
30 cmmas ancha. Con eso ha conseguido tener vna ventana gue es 0,99 m? mas grande gue la viejo. Ademas,
ahora podrd poner una ventana de dos hojas coadradas. ;Codles eran las dimensiones de la ventana antes de
la reforma? a5 puntos)

Se trata de on problema que se puede resolver por sistemas de ecvaciones no
' | lineales y por ecvaciones. Lo vamos a resolver por ecvaciones

Si lamamos x a la altura de la ventana noeva, la anchora serd 2y, pvesto que se
podran poner dos hojas cvadradas, asf que, con esto, podemos plantear vna ecvacion
| ;
con el dreo:

Sixes la altora de la ventana nveva, la vieja tendio una altora de x-20, y si el ancho de la ventana noeva es 2y, el de
vieja era de 2x-30. Como las distancios estan en cm, el area también lo tiene que estar, por tanto, hacemos vn cambio
de onidades:

4 2 4

0,99 =0,99 -2 _ 0 qq i X0 _ ) 410" enr =9900 cnr?
1m 1 o

Y, ahora si, ya podemos plantear la ecoacion

5144y ) +24-8(1+ gy =2

GMR



(x—20)(2x-30)+9900= 2xx

Area de la nveva

Area de la ventana vieja

Cuya solucidn es:
(x=20)(2x—-30)+9900=2xx  — ,2/{{—301 ~40x +600+9900 :,2/({ — —70x=-10.500

-10.500
K=

-70
Asi gue la altura de la ventana nveva es de 150 cm y la anchora es de 300 cm, como nos piden las dimensiones antes
bastaria con restarle 20 a la altvra y 30 a la anchora.

¥ =150

Por tanto, la ventana antes de la. reforma media 130 cm de alto y 270 cm de ancho.

Si lo resolviéramos mediante vn sistema de ecoaciones seria asf:

Si llamamos x a la anchora inicial de la ventana e y a sv altura, podemos plantear el sistema, en el gue vna
ecvacion serd con el drea y la otra con las dimensiones de la nveva ventana:

Ecvacion coneldrea  [x-y+9900=(y+20)(x+30)
Ecvacidn con dimensiones

2(y+20)=x+30

Que operando quedaria como on sistema lineal:

%y +9900 =( y+20)(x+30) 1y +9900 = xy + 20x +30 y + 600 20x+30y=9300
_>
2(y+20)=x+30 2y+40=x+30 x=2y=10
2x+3y=930 2x+3y=930 =910 130
-2 y = ]O Por relduccigr,fnu(lti%icawdo 2x+4 y = —ZO Sum_)ando ‘1/ N - y - -
o ec 2) por (-

- x=24y+10 — «=10+10=270

S.C.D.{K =270 y= 130}

3.— Por on chandal y unas zapatillas de deporte que costaban 135 € he pagado 88 50 € en rebajas, ya
gque en la seccion de textil tienen el 40% de descuento y en la de calzado el 30%. ;Qué precio tenia cada
articolo y cvanto me ha costado? 4,5 puntos)

Silamamos x al precio original del chandal, e y al de las zapatillas ya podemos plantear vn sistema de ecvaciones
lineales, en el gue la primera ecoacion la escribiremos con los precios antes de las rebojas:

) x+y=135

Y la segunda con los precios ya rebojados. Si nos descuentan on 40%, pagamos vn 60% y si el descuento es del 30%
pagaremos vn 70%

2) 0,6x+0,7y=88,50

Con esto:
Sumando ambas
1) [x+y=135 Por reduccion -0,6x-0,6y=-KI Ecuaciones 010=75 5 €
2)]0,6x+0,7 y=88,50 0,6x+0,7y=88,50 =0 g

Y de la ecuacion 1):
X+ y=135 > x=135-4y=135-75=60 €
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Por tanto, el chiandal costaba 60 € y las zapatillas 75 €; y me han costado 36 € y 52,50 € respectivamente.

L.— ;Cuadles son los nomeros coyo triple excede a su coadrado en 10 o mas vnidades? 5 puntos)

Si lamamos x al ndmero mas pegueiio de ellos, ya podemos plantear vna inecvacion: 3x +10 > x?, en la
gue, para resolverla, primero resolvemos la ecvacion:
Six-5=0 —» «x=5
Six+2=0 —> x=-2

Factorizando

3¥k+10=x* > ¥ -3x-10=0 - (x-5)(x+2)=0 — {

Si representamos ambas soluciones en la recta real y probamos con vn ndmero cualguiera gue no sea ninguna de ellas,
podremos verificar en qué intervalo se verifica la desigualdad. Probaremos por ejemplo con el cero:

3xk+10>* — Sixk=0 —> 0+10>0 — 10>0 — Verdadero

Asi que, si el O verifica la desigualdad, todos los ndmeros de ese intervalo también.

No # Si 3 No
-6 -5 -4 -3 g -1 0 1 2 3 4 , 6 T 8 9 10

Por tanto, los ndmeros coyo triple excede a sv cvadrado en 10 o mds son todos los que pertenecen a: [ —2)5]

5.— Hallar ona fraccion coyo valor no cambia aftadiendo 15 al numerador y 18 al denominador y que se
triplica coando se aitade 55 al nomerador y & al denominador. 4,5 pontos)

Si lamamos ¥ al numerador e y al denominador, ya podemos plantear un sistema de ecvaciones en el gue la
primera ecvacion seria:

i_)(+15

=g x(y+18)=y(x+15) — xy+18x=xy+15y —> 18x-15y=0 —> 6x-5y=0
Yy y+

Y la segonda:

3-£:K+565 -  3x(y+6)=y(x+55) —> 3Bxy+18x=xy+55y > 2xy+18x-55y=0
y Y+

1) [ex-5y=0

2) | 2xy+18x =55y =0

Lo resolveremos por el método de sustitucion: Si despejamos x de la primera ecoacion: 6x—-5y=0 — x= 2y

Y la sustituimos en la segunda, llegamos a:

2xy+18x-55y=0 — 2%y+18%—55y:0 - §y2+15y—55y:0 - gyl—LtOy:O
Una ecoacion de segundo grado incompleta gque resolveremos sacando factor comon:

5 Si5y=0 - y=0
gy2—40y=0 - 5y(y 8j=0 —

3 Si%—g:o -  y=24
. . . 5y 524
De las dos soluciones desechamos la trivial y calcolamos x sustitoyendo en: x = ~ o - 54=20

20

Por tanto, la fraccion pedida es —



